2. Spieltag 2. Männer im KVSS-OE – Zuhause gegen Bad Gottleuba, 20.09.25.
Nach dem misslungenen Start in die neue Saison bei Lok Pirna, sollte es in der Heimischen Anlage doch besser klappen?
Die 2. Mannschaft empfing am Samstag, den 20.09.25 die Truppe von der SV Medizin Bad Gottleuba. Auch hier kann man sagen, dass Bad Gottleuba seit Jahren vorne mit dabei ist und so auch in diesem Jahr ein schwer zuschlagender Gegner sein wird.
Den Anfang machte diesmal Uwe Mende, er bekam es mit Luis Ringel zu tun. Uwe hat, nachdem Auswärtsspiel sehr mit sich gehadert und wollte Wiedergutmachung. Sein Spiel war aber wieder so eine Wundertüte. Obwohl sein Gegner nicht besser war, verlor er mit 1:3 nach Punkten und 467:478 Holz. Am meisten ärgert ihn das selbst, er weiß das er es kann, aber im Wettkampf kommt es irgendwie nicht richtig zusammen. Im zweiten Duell trafen Daniel Kromer auf Lysann Amsel. Dani konnte drei seiner Sätze gewinnen und holte den wichtigen Mannschaftspunkt für die SpG. Mit 3:1 nach Sätzen und 502:438 Holz gewann er doch klar. Steffen “ Zottel“ Zirkler traf im dritten Duell auf René Krüger. Hier war nach den ersten beiden Sätzen klar, dass dieser Mannschaftpunkt an Bad Gottleuba gehen wird. Zottel brauchte eine Weile, um reinzukommen und verlor die ersten beide Sätze. Im dritten lief es besser und er konnte verkürzen, allerdings ging der Punkt zum Gegner, mit 1:3 und 413:446 Holz konnte er nichts mehr holen. Im vierten und letzten Satz ging es um alles. Mit 20 Holz Vorsprung und einem 1:2 war der erste Sieg doch noch greifbar. Doch es kam, wie es kommen musste, der Gegner aus Bad Gottleuba zeigt mit Florian Zurawski seine Klasse der vergangenen Jahre. Tino kegelte mit und versuchte alles, aber wenn dein Gegner mit 7 Kugeln mal einfach 45 Kegel räumt (4x alle Neune hintereinander) siehst du einfach mal alt aus. Am Ende siegten die Gäste mit 1:5 nach Punkten und einem erspielten Holz von 1885:1912. 
Die 2. Mannschaft muss also weiter auf ihre ersten Punkte hoffen. Bis dahin bleibt viel Zeit für Training, da die Saison erst am 25.10.25 mit einem Auswärtsspiel bei der SpG Lohmen/Hohnstein fortgesetzt wird.

Sportliche Grüße
Robert Zenker 


